

寒夜街头的巡回救助

一些流浪者不愿去救助站,“在外面自由惯了”

文/片 见习记者 王杰

23日晚7点,小年夜,完成手头工作,匆匆吃过晚饭的秦国庆,便开始了晚间巡回救助。身为济南市救助站的救助员,秦国庆已经习惯了在寒夜里走上街头,去救助那些需要救助的人。

▶救助人员给流浪者送棉衣。



高架桥下相依的流浪母子

晚上8点,巡回救助车来到洪楼广场附近,在花园路与二环东路交叉口路南的高架桥下,晾着一排旧衣服,细心的秦国庆发现那里住着一名流浪人员。

带着登记簿等,秦国庆靠近她。她自称叫李国霞,今年65岁。交谈中,她说在等儿子回来,“儿子去找吃的了,一会儿

就回来了。”老人虽然知道当天是小年,小年得吃饺子,但她并不确定自己的小年夜饭是不是饺子,“得看儿子今天能买到什么了。”买饭的钱是母子俩卖垃圾所得。

虽然两边都是来来往往的车辆和行人,但老人早已把这里当作了自己的“家”。路边围栏上晾着他们的衣物,地上铺着两张

床铺,还摆放了他们的简单行李。接过秦国庆递过来的救助食物与棉衣时,老人连声感谢,时不时地总说“麻烦你们了”。但她却始终不愿去救助站。“在这呆习惯了,以后有需要的时候我们就过去。”

据李国霞讲述,她有两个儿子,小儿子在东北结婚了,大儿子在外打工时,脚受伤,

一直行动不便。“我们之前一直都是在东北那边定居,之后因为家庭矛盾,我就跟大儿子在外面流浪。小儿子早已不管我们了。”

虽然李国霞拒绝了去临时避寒点的好意,秦国庆还是苦口婆心地劝说:“天冷得受不了时,就跟路边的好心人说一声,让他们帮你打救助热线。”

用矿泉水瓶喝闷酒的独行者

距离李国霞母子俩的“露天之家”不到50米,有人靠近桥墩孤独地坐着。他自称姓陈,今年46岁,济阳县人。他用矿泉水瓶装了一瓶白酒,这是他在七里堡市场花3块钱买的散酒。

喝着闷酒,老陈讲述了自己的经历。老陈有兄弟3个,他是老二。以前他在济阳打零工时腿受伤了,最严重的一次是

他收废品时,三轮车翻了,“那次之后,腿就不灵便了。”三年前,他来到济南市区,一直靠捡废品为生。

老陈去年一直睡在自助银行里,“那里晚上有空调,人也少。但今年不让去了。”他来这桥墩已有20多天了。“今天晚上好心人给了我一袋水饺。”

与隔壁的母子一样,老陈

也不愿去救助站,他甚至拒绝了救助员秦国庆提供的救助物资。“去年那么冷,我都挺过来了,今年肯定不去。”去年天冷的时候,老陈便在高架桥的桥墩之间来回跑,等白天天气暖和了就睡会。由于先天性气管炎,他只能慢慢跑。

当问及今年过年回家时,“去年没回去,今年也不

会回去了。”去年,洪楼广场附近的一家饭店收留了老陈,“那时候天冷,人家让在那里住了两个月。”虽然在济阳老家老陈有两个兄弟,但老家却早已让他失去了家的感觉。“自从我妈死了之后,就没过像样的年了。兄弟要是想我,早就过来找我了,我又何必沦落至此。”

不去救助站,在外面自由惯了

在省体附近的玉函高架桥下,秦国庆终于找到了上午找了好久都没有找到的流浪者。“上午接到救助热线,说玉函高架下有一位流浪汉,但我找了一个小时也没找到。”但秦国庆却不死心,“找到了!”秦国庆喊道,借着通透的路灯,他在玉函高架桥下的绿化带里发现了那名流浪人员。

流浪汉睡在高架桥下的一个通风口处,盖着两床被子,斜靠在墙上,右手手指在

左手掌心里煞有介事地比划着。“你家是哪里的啊?你叫什么名字啊?”秦国庆一连问了三次,但他却始终不作声。

“你在比划什么啊?”秦国庆又问道。然后流浪汉便开始答非所问地回答起来。“我被鬼魂缠身了,不能说自己的名字。我是从古墓里来的。”据他讲述,自己以前在深圳乞讨,

到过福建、江西、杭州、南京,还在河南呆过一段时间,然后来到了济南。

晚上11点左右,救助完这名流浪者,晚间巡回救助也就结束了。“我们只能劝导他们。实在不愿去,就发给一些御寒物资。”秦国庆无奈地说道。但很多时候,他都会定期回访一下,“能帮的尽量帮他们一下。”

据秦国庆称,一般巡回救助车在街头都会接到市民热线,“根据热线线索,我们去救助,但今晚没接到什么救助热线。”

今年市中投千万 扩大集团化办学

本报1月25日讯(记者 李飞 通讯员 董国华) 记者从市中区教育局获悉,2014年,市中区委、区政府将投入1000万元,用于集团化办学内部师资培训、教研活动、条件改善,促进市中区教育可持续、均衡优质发展。

2013年4月,市中区在全市率先启动集团化办学模式,双向选择“牵手”办学,组建了育英、实验、经五、胜利等十大教育集团,10所品牌学校与17所潜力学校结成对子,逐步实现了集团内部学校之间人、财、物的统一管理有序流动,把名师送到了农村学校和集团内部学校的家门口。

据介绍,去年,十大教育集团153名教师集团内部流动,其中有50名龙头校骨干教师到集团校交流。

2014年,市中区委、区政府将投入1000万元,用于集团化办学内部师资培训、教研活动、条件改善等。进一步扩大集团化办学的规模,增加集团化学校的数量,破解集团内部人事制度改革、财务管理等难题,在集团学校内部实施云教研、视频教学、资源云端共享,开启市中区云端教育新时代。

宝华新居社区 成立居民艺术团

本报1月25日讯(记者 蒋龙龙) 24日,天桥区宝华街道宝华新居社区成立宝韵艺术团。宝华片区将度过回迁的第一个春节。

宝华片区是天桥区回迁面积最大、涉及回迁居民最多的片区,片区从2013年4月回迁。片区回迁后,成立了宝华新居社区居委会。

回迁后,居民自发成立了各种文化队伍。目前,宝华新居共有舞蹈队、腰鼓队、演唱队等5支表演队伍。当天,5支表演队伍共同成立宝韵艺术团。

记者还了解到,宝华街道在春节来临前集中向低保户、残疾军人等困难群众,发送救助金10余万元。

去年免征小微企业 营业税九百余万元

本报1月25日讯(记者 王茂林 通讯员 高洪生) 记者从济南市地税局获悉,自去年8月1日政策实施起至2013年底,济南市享受暂免征收小微企业营业税优惠政策纳税人及零申报纳税人达57115户次,免征营业税927万元。

据了解,政策实施伊始,济南市地税局即利用地税信息系统对2012年度和2013年上半年月营业额在2万元以下的企业进行逐一排查,迅速摸清底数,并且针对小微企业收入不稳定的特点,简化免税程序,直接受理免税申报。

2014年寒假招生

齐鲁晚报棋院
欢迎您的孩子来学棋

寒假到了,想让您的孩子开发智力、学会一门高雅运动吗?
全国棋界名牌齐鲁晚报棋院将在寒假开设围棋、国际象棋、中国象棋、
国际跳棋等棋类培训班,可以让您的孩子变得更聪明,提早赢在起跑线上!

围棋咨询电话:15863776228 国象咨询电话:18660186691 中象、国跳咨询电话:13156157789

齐鲁晚报棋院,培养冠军的摇篮!

